

# HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO  
Número suelto: 15 céntimos

DOS EDICIONES  
\*\* DIARIAS

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

SEGUNDA SIGLO II  
EDICION\*\* NÚMERO 12.012

Capital, un mes... Pesetas 2'50  
Fuera, trimestre... id. 7'50  
Portugal... id. 15'00  
República Argentina... id. 50'00

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la humanidad.

JUEVES 4 DE FEBRERO DE 1937

DIRECCION Y ADMINISTRACION SANTA CLARA, 13

Apartado, número 13

Teléfono, 1.722

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS

Quarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40  
Tercera " 13 " " " 0'30  
Reclamos y Caestillas " " " 0'25  
Primera plana " " " 0'75  
Los remitidos, comunicados y aquellos a precios módicos

## "Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan"

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

## Francia, que sigue su neutralidad, remitirá a los rojos españoles veinte millones de cartuchos

### Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 4 de Febrero de 1937:

#### EJERCITO DEL NORTE

LIGEROS TIROTEOS EN ALGUNAS POSICIONES.

#### EJERCITO DEL SUR

SE RECTIFICARON ALGUNAS POSICIONES A VANGUARDIA CON PEQUEÑAS ESCARAMUZAS.

### Destino que se dió a las principales casas aristocráticas

VALLADOLID.—El servicio de información de los "Servicios Técnicos de Recogida y Devolución de Obras de Arte" da a conocer su primera nota acerca del destino que se ha dado por los "rusos" a las casas de Madrid que conservaban obras de valor artístico e histórico, sustraídas todas:

Palacios de Santa Coloma (Cuartel General y Prisión); Donaña, Seu de Urgel, Santa María de Silvela, Miraflores, Valdeiglesias, Adanero, Romana (Cuartel Socialista del Sur); Tovar, Médinaceli (Parte en Hospital); Foxa, Medina de las Torres, Mora, Sotomayor y Borghuetto (éstos dos últimos C. N. T. exclusivamente).

En Colonia Infantil, la alameda de Azusa; el del Duque de Valenciana para "Mujeres Antifascistas"; Veragua, empleados telefónicos U. G. T.; Lerma, en Hospital; Villagozal, Comisaría del Distrito del Hospicio; Arcenales, en dependencias del Ministerio de Instrucción pública; Ruiz Senén, Empleados de Seguros U. G. T.; Linares, Juventud de Izquierda Republicana;

Gil Delgado, Cheka (trasladada desde el Circulo de Bellas Artes); Larios, parque móvil de Guardias de Asalto; March (C. N. T.); Baena, Sección de Cultura y Bibliotecas; Fernán Núñez, para Milicias (en parte); Cimera, Artes Gráficas U. G. T.; Bailén, Carteros y Telegrafistas U. G. T.; Giraldely, Milicias U. G. T. (en él se expuso el cadáver del comandante de Milicias socialistas Rosa y se organizó la manifestación); Maura (calle Miguel-Angel-Duque de); Sección de Guardias de Asalto; Campo Sagrado, Sección de Técnicos de la Construcción de C. N. T.; Benzo (piso de casa de la calle Fuencarral), para Radio U. G. T. y C. N. T.; Villapardierna (calle de Goya), Obreros Transportes U. G. T.; Vega de Anzo, para la Federación Universitaria Hispano Americana; Travesedo (piso tercero del núm. 12 de la calle Lista), para la Federación de Estudiantes Antifascistas; San Carlos (calle de San Bernardino), para la F. U. E. y La Barraca; Casa Aguilar, Odontólogos U. G. T.; Balleteros (paseo del Prado) para la Juventud Federal Republicana.

### LOS DESPOTAS AFRICANOS ENCADENABAN A SUS ESCLAVOS ARMADOS CON LANZAS PARA QUE NO PUDIERAN ESCAPARSE EN LA BATALLA. HOY, LOS DESPOTAS BOLCHEVIQUES, ENCADENAN A LOS MILICIANOS JUNTO A SUS AMETRALLADORAS PARA QUE MUERAN A SU LADO.

### El Gobierno soviético de Valencia opuesto al control de fronteras

PARIS.—Noticias de Valencia dan cuenta de que Largo Caballero y sus secuaces están hondamente disgustados por el sistema de control de las fronteras y costas españolas, que propone el Comité de no intervención de Londres. Se asegura que el Gobierno rojo de Valencia se opondrá con todas sus fuerzas a la implantación de ese control.

Se dice que lo que quiere el Gobierno rojo, es que la vigilancia en la frontera franco-catalana la ejerzan funcionarios franceses y rusos lo mismo que en la frontera hispano-portuguesa.

Quiere también que la vigilancia en las fronteras entre Francia y España, por Navarra y Guipúzcoa, la ejerzan funcionarios franceses únicamente. También quiere que la vigilancia a todo lo largo de la costa de Levante, desde la frontera francesa hasta Cádiz, la ejerzan bu-

ques de las escuadras rusas, francesa e inglesa. Los demás puntos del litoral español y de las costas portuguesas pueden ser vigilados por las flotas inglesa, francesa, italiana, rusa y alemana.

Se dice que estas pretensiones del Gobierno de Valencia, serán opuestas por Rusia y Francia, cuyos delegados en el Comité llegarán incluso a pedir una revisión del asunto.

Ha muerto un regicida : : :

BARCELONA.—En el manicomio ha fallecido Eduardo Serrat, que en 1905 atentó en la capital francesa contra don Alfonso XIII, cuando éste iba en un coche acompañado del Presidente de aquella República.

Lea Vd. todos los días  
HERALDO DE ZAMORA

### El rosario en casa del héroe Gonzalo Radillo ha muerto como a Dios pidió morir

Que aunque ya no su voz a orar nos llama su recuerdo querido nos congrega y nos pone el rosario entre las manos y las santas plegarias en la lengua.

(GABRIEL Y GALAN).—El Ama

Un HEROE. ¿Cuál? ¿Qué importa! Su sangre regó la tierra castellana y fertilizó la semilla del árbol de la nueva España. Marchó gozoso a defender su bandera, oro y sangre, y derramó su sangre-gozoso también— para buscar a la Patria porvenir de oro. La Patria lo proclamó héroe, la Religión lo consagró mártir; la Bandera que defendió envuelve su cuerpo inanimado, la Cruz por la que murió ve la perennemente el sueño de sus restos. Y ahora, la familia, los amigos, que se enorgullecen llorando su memoria, santa e inmortal, se reúnen a diario a rezar el Santo Rosario—costumbre española que por los muertos renace.

Un altar: la Bandera por dosel y la Virgen del Pilar y la imagen del Crucificado—símbolos también de la nueva España que, con dolores de parto, nace—recogen los Ave Marías que se desgranaban del Rosario. Son notas del mismo, la emoción y la devoción; pero hay una que queremos destacar sobre todas: el diario ofrecimiento a la Patria del querido muerto.

Los padres, que perdieron al hijo, a la esperanza de una vejez tranquila—quizá ya algo más que esperanza—, los hijos que perdieron al padre amantísimo que por ellos luchaba, la esposa que vio su hogar deshecho, la prometida que ve derruidas sus esperanzas de felicidad, todos: padres e hijos, esposas y prometidas, se unen con un grito, que es de dolor, pero que es también de estoicismo heroico: ¡VIVA ESPAÑA!

Y en este Viva va comprendido todo su dolor, sí, pero también todo su amor a la Patria, a la que ofrecieron este sacrificio heroico y que Ella les honró aceptándolo. Y esta es España, y mientras sea así se puede esperar en Ella y no bastarán la astucia y el oro judío, ni las autópticas doctrinas de los embaucadores para destruirla, porque España, más que una expresión geográfica o una comunidad de hombres, es un espíritu y como tal es imperecedera. Y con este es-

piritu pueden estar seguros sus gobernantes de que los sacrificios, los renunciamientos que fueron necesarios para la Patria idolatrada serán aceptados no por fuerza, sino con entusiasmo por todos los que son dignos de ser españoles.

¿Qué sacrificio no han de hacer, de qué privaciones no han de ser capaces los que hicieron el supremo sacrificio del deudo queridísimo o recibieron con un Viva España la privación dolorosísima del hijo, padre o hermano?

Y sin embargo, a pesar de este sacrificio, no obstante esta privación, y quizás más todavía a partir de ellos, siguen ofreciendo a Dios y a España las últimas palabras, el último aliento, del difunto idolatrado, y cómo no lo han de hacer, si a Dios y a España dedicó su último aliento y fueron sus palabras postreras: "No, Señor, mi muerte, que muero muy a gusto por Dios y por España".

"Quien quiera ganar la vida eterna, tome la Cruz y sígame", dijo el Divino Maestro. Él tomó la Cruz para quitar a España—como el Cirineo a Cristo—el peso de la suya. En el esfuerzo cayó pero lo hizo para vivir eternamente.

La Bandera roja y gualda lo llamó y supo defenderla hasta envolver—como su bandera—el oro de sus esperanzas con el rojo de su sangre.

Por eso, y porque "Al que muere por la Patria lo recoge la inmortalidad" (como ha quedado grabado en las piedras legendarias del Alcázar toledano) no ha muerto el héroe, sino que vive. Vive, con la vida eterna que el Supremo Hacedor concede a los que supieron desprenderse de la temporal cuando Él y España se lo exigieron, y por ello también nosotros damos con los padres atribulados, los hijos en tristecidos y la esposa inconsolable, el grito que a Ellos enardeció en vida, y que aún hoy conmoviera sus huesos en la tumba: ¡VIVA ESPAÑA!

Emilio Martín Blás-Crespo Zamora.

### Francia manda cartuchos a los marxistas españoles

PARIS.—Próximamente va a ser remitido a los marxistas españoles un envío de veinte millones de car-

tuchos que llegarán en ferrocarril hasta Port-Bou, siguiendo después hasta Barcelona.

### DICE EL GENERAL HAYASHI

Procederé a una renovación fundamental del Estado japonés, conforme a las demandas de la Armada : : :

TOKIO.—Con motivo del anuncio de la formación del nuevo Gabinete, el general Hayashi ha declarado que procederá a una renovación fundamental del Estado, conforme a las demandas de la armada.

Nada de dictadura militar : : :

La armada ha publicado un comu-

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

Acabo de rezar el Santo Rosario ante su cadáver. Un rosario entrecortado por los sollozos de la madre y de las hermanas, ya enlutadas. Y por los que tenemos que llorar ante la muerte de estos hombres dignos de España.

No es momento de gloriar su heroísmo. Eso, después, cuando libre ya nuestra amada España de todos los traidores, podamos medir el heroísmo de estos mártires. Ahora sobran las frases compuestas y los lirismos de una prosa empapada en lágrimas.

Después, en una mañana próxima, vendrán los enjuiciamientos y con ellos los premios y los castigos; aquellos para quienes lo dieron todo por la Patria, y éstos para los que creyeron que la tragedia se ha incubado para su regodeo.

Por consiguiente, sin prosa y sin lirismo, viene a mi el recuerdo de una carta hace quince días recibida y que firmaba Gonzalo Radillo, el héroe de España.

Y decían así algunos de sus párrafos: "Bendita muerte la muerte de tu hermano José María... Qué gozo y qué honor morir como él... Y lle-

gar a la Gloria de Dios por el camino más recto".

"Yo se bien lo que habéis perdido y lo que todos hemos perdido; pero ¿te parece poco honor renunciar a toda la engañosa y falaz mentira de la tierra para llegar en plena juventud al triunfo verdadero de la Gloria de Dios...?"

"Voluntario se fué tu hermano a servir a los soldados y a librarlos de la muerte; pudo vivir cómodamente en un hospital y ganando dinero, y lo dejó todo por un ideal santo... Ya puedes estar orgulloso de ser su hermano".

"Así quisiera yo morir, como José María Crespo. Y si así muero, estimame como el más feliz de los caídos. Si éste deseo no se me logra, ya he ofrecido a Dios mi vida para ser un apóstol, el más humilde, de su causa y de la causa de España. No quiero más mentiras humanas".

Esos son sus párrafos, y otros, que por ser más entrañables para la memoria de mi llorado hermano dejo sin copiar.

Tu anhelo está logrado. Duerme para siempre tu ventura.

Dacio Crespo, H. de Medina

### Lector: Contempla con orgullo a nuestros héroes; obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.

### En Madrid son maltratados los periodistas extranjeros

MADRID.—Los corresponsales extranjeros que residen en Madrid para hacer información de los frentes marxistas, han visitado nuevamente al general Miaja para expresarle la necesidad de que se les conceda un minimum de garantías para sus personas y para sus bienes, ya que constantemente son objeto de vejaciones y robos.

Miaja les ha contestado que tomará las medidas oportunas, achacando tales sucesos a los consabidos incontrolables.

El pesimismo de los rojos :

VALENCIA.—En un mitin celebrado en el Teatro Principal de Castellón, hicieron uso de la palabra varios oradores, entre ellos el comandante del batallón "Azaña".

El comandante del referido batallón decía que si continuaban las cosas así, se haría la situación cada vez más insostenible. Sin disciplina—afirmó—no se puede obtener ningún éxito guerrero y aunque esta verdad no se oculta a nadie, no se acude a remediarla.

Otras afirmaciones vertidas por el mismo orador y por otros compañeros, dejaban ver claramente que el pesimismo ha invadido ya a los rojos de toda la zona sometida a Rusia.

De nuevo Schemeling-Braddock.—El campeonato mundial de boxeo se disputará el 3 de julio : : : : : :

BERLIN.—Las últimas noticias recibidas de Norteamérica, especialmente de Nueva York, confirman que ha sido vencido el "boicot" organizado por los círculos donde predominan los judíos, contra el combate de boxeo donde contendrán Max Schemeling y Braddock. Ha sido informado el apoderado

de Schemeling que la pelea por el campeonato del mundo tendrá lugar el día 3 de julio próximo en el Garden Bowl de Long Islands City.

En los primeros días de marzo, comenzará Cchemeling sus combates de exhibición.

Los altos cargos, en Madrid :

PARIS.—Ultimamente se ha procedido a nombrar, en Madrid, consejeros del Banco Hipotecario español. Entre los nuevos consejeros figuran el conserje y dos ordenanzas de dicho Banco.

Para el cargo de delegado de Hacienda de Madrid, ha sido nombrado un auxiliar de dicha delegación.

Siguen tras la unión de anarquistas y marxistas, : : : : :

MADRID.—Se tienen noticias de que en Barcelona se han realizado gestiones, nuevamente para tratar de la unión de las fuerzas de la C. N. T. y U. G. T., cuya tensión constituye un grave problema para el Gobierno Largo.

Parece que esta unión ofrece pocas dificultades, según dejaba bien sentada la emisora catalana de la C. N. T., que decía que los anarquistas no estaban dispuestos a cargar con la tremenda responsabilidad de pasar por alto los errores y torpezas cometidas por los socialistas, como si aquí no hubiera pasado nada y pudiera arreglarse la cuestión a gusto de todos.

Sian-Fu vuelve a los rebeldes

SANGHAY.—Las tropas rebeldes han vuelto a ocupar Sian-Fu, que había sido conquistado por las fuerzas gubernamentales.

Estas han recibido nuevos refuerzos, con los que volverán a atacar a la ciudad.

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

LIBROS NUEVOS

ESTAMPAS ROJAS Y CABALLEROS BLANCOS, por Vicente Gay...

ESTAMPAS ROJAS Y CABALLEROS BLANCOS, es una obra maestra en la que se describen las causas de la guerra en España...

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS: Lorenzo Herrero Tascón, José Blas Fernández Macía, Feiciano Martín Herrero, Guillermo Martín Carbajales...

Un hurto

En Fermoselle ha sido denunciado ante el señor juez municipal, como presunto autor del hurto de varias prendas, el vecino de aquella villa Antonio Fernández Seisdedos.

Tus hijos rechazarán avergonzados uno, bienes que la PATRIA reclamó y que le fueron negados por unos españoles, indigno, de la austera tierra castellana.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

Gobierno Militar de Zamora

La instalación del nuevo Hospital de Heridos de Guerra en la Casa de Correos en construcción, se ha conseguido con la rápida y entusiasta cooperación de las autoridades Civiles...

VIVA ESPAÑA! Viva el Generalísimo Franco!

Nota de precios acordados por la Junta Provincial de Abastos para Zamora y su provincia

Table with columns: ARTICULOS, MAYOR, MENOR, VENTAS. Lists various goods like Aceite, Alubias, Harina, etc. with prices.

Zamora, 31 de Enero de 1937.—El Presidente, Teodoro Arredondo.

El campo, es la reserva nacional de pan, músculos y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se hace extensiva a todas las plazas liberadas la jurisdicción y procedimientos establecidos en el decreto 55...

DECRETO NUMERO 191

La semejanza de situaciones ofrecidas en la actual campaña, análogas a las que se invocaron en la exposición de motivos del decreto número cincuenta y cinco...

características de rapidez y ejemplaridad tan esenciales en la jurisdicción de Guerra.

En su consecuencia, DISPONGO: Art. primero. Se hace extensiva a todas aquellas plazas liberadas o que se liberen la jurisdicción y procedimientos establecidos en el Decreto número cincuenta y cinco.

Casa de Socorro

Por el personal facultativo de la Casa de Socorro, han sido curados en este establecimiento, los siguientes:

Luisa Rey, de 64 años, con demencia en San Andrés número 23, de herida cortante en el dedo anular de la mano izquierda.

La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.

Toda persona de humanitarios sentimientos deben pertenecer a la Cruz Roja

de cinco de noviembre último, sea destacado el personal que ha de integrarlo, el cual dependerá del auditor de la división, en que haya de prestar sus servicios.

Artículo tercero. La Auditoría del Ejército de ocupación quedará adscrita al mando de la división reforzada, ejerciendo su jurisdicción en las tropas de su mando y territorio ocupado por ellas.

Artículo cuarto. Si por el número de Tribunales que se constituyan se agotara el fijado en el artículo primero del decreto número cincuenta y cinco, el auditor del Ejército de ocupación interesará del Alto Mando la constitución de los necesarios para atender las necesidades del servicio.

Dado en Salamanca a veintiseis de enero de mil novecientos treinta y siete. Francisco Franco.

¿Queréis combatir el frío?

TOMAD

'Anís Zamorano'

Senderos de la vanguardia

Los prisioneros rojos reconstruyen el Alcázar de Toledo

Ha mejorado el tiempo, aunque los ríos siguen crecidos y el terreno inundado

NAVALCARNERO, (a las 18'30).—Mejora el tiempo. No es todavía lo que deseamos, porque esta mañana aún cayó agua por estos campos de los alrededores de Madrid, pero aún así, mejora el tiempo...

El río Guadarrama, sobre todo, aún lleva tal cantidad de agua, que no ha desaparecido el riesgo para los numerosos puentes sobre el río...

Como no todo ha de ser noticias sobre esto, que constituye la obsesión de cuantos frente a Madrid estamos, o sea estado del tiempo y estado del suelo, daremos una muy grata noticia a nuestros lectores...

En esta faena, naturalmente, se emplean los brazos de los rojos prisioneros que tenemos en este sector, y aunque nos parece excesiva la honra que se les hace dejándoles tocar con sus manos esas veneradas sacratísimas piedras, no está mal que el ejemplo cunda y ya que tanto afán pusieron en destruir cuanto de algún valor moral o material había en España, a su cargo quede el reconstruir lo que queda...

El Tebb Arrum.

En Valencia temen las manifestaciones callejeras

VALENCIA.—La emisora anarquista de esta capital, ha dado cuenta de haberse celebrado dos manifestaciones de mujeres, que pidieron al gobernador civil la adopción de medidas para regular la venta de pan y evitar las "colas"...

las organizaciones catalanas, no deben enviar fuerzas a los frentes de Aragón, sino reservárselas, porque pueden ser necesarias para la defensa de Cataluña.

El Palacio de Pedralbes convertido en Hospital

BARCELONA.—En el palacio de Pedralbes ha sido organizado un hospital que estará destinado a las necesidades de la población. Lo dirigirá una Delegación del Socorro Rojo Internacional.

La carretera de Valencia bombardeada

BACERLONA.—Según noticias de Madrid, fué bombardeada la carretera de Valencia por la artillería emplazada cerca de aquella carretera.

Siguen las detenciones en Rusia

VARSOVIA.—Siguen las detenciones en Rusia, habiendo sido una de las últimas víctimas el director de la Banca Soviética del Estado.

Por si hacen falta en Cataluña

CÓRDOBA.—El secretario del partido socialista de Cataluña, hablando ayer en un mitin, dijo que

Aparatos de Radio

PHILIPS

La marca de Máxima Garantía

DISCOS

Himno de Falange, Himno del Requeté, La Canción del Legionario

¡CONTRA EL FRÍO!

Estufas Eléctricas

de Gasolina de Petróleo

Todos los años, modelos y precios

Bazar J. San Torcuato, n.º 20 Teléfono 1343

RETRATOS

del Generalísimo Franco y Primo de Rivera

PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de FALANGE

REQUETE LEGIONARIO

y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de Salvador Garcia Vilaplana

SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

# Negrín también se larga con una misión a Méjico

## "Heraldo de Madrid" maneja cifras acerca de la evacuación

Pero es fácil comprobar la falsedad de las mismas: Frente de Madrid, 1 (3 t).—"Heraldo de Madrid" fué el único periódico publicado anoche. Publica tres grandes retratos de Azaña, Largo y Martínez Barrio, a los que llama figuras simbólicas de la España en armas. Estaría más en razón el calificativo de "figuras simbólicas de las hordas rojas en armas".

Y publica unas declaraciones de Miaja, quien se encuentra con tales bríos que aspira a rechazar al enemigo y llevarle por delante muchos kilómetros.

"Heraldo" habla del frente de Aranjuez y alude a la inactividad en el mismo a causa de la lluvia, pero sin lamentarlo.

Según este diario lubricante, han salido ya de Madrid 450.000 personas evacuadas, de las cuales son niños 170.000.

Por nuestra cuenta decimos que esta cifra nos parece exagerada. La evacuación empezó después del 20 de noviembre, pero aún suponiendo que desde entonces estuviese organizada aquélla, en los setenta y dos días transcurridos tenía, que haber salido seis mil personas diariamente. Para transportar a Levante, o por lo menos a Alcázar a esos seis millares de almas (Alcázar es la primera estación férrea que tienen), a razón de treinta personas por autobús o camión (y para esto debían ir sin equipaje y bien apretadas), necesitarían doscientos camiones por día. Hoy que contar con que sólo pueden hacer un viaje en 24 horas, necesitando igual

tiempo aproximadamente para regresar. Así, pues, para ser diaria es ta evacuación de seis mil personas son necesarios cuatrocientos camiones.

Es de suponer que el viaje de regreso sea aprovechado para traer carga cualquier especie, y la carga de todos esos vehículos precisa de un tiempo que acaso no pueda ser inferior a otras 24 horas, quedando de este modo convertido en 600 camiones los que son absolutamente necesarios para transportar seis mil almas a esa distancia, con objeto de que la salida de doscientos autobuses o camiones sea diaria. Si los rojos dispusieran de 600 vehículos de esa capacidad, no acudirían a la Sociedad de Naciones, mendigando doscientos camiones para evacuar a la población. El "Heraldo de Madrid" ha multiplicado por diez las cifras reales.

Por otra parte, en Madrid, además del millón de habitantes con que contaba, se aglomeró una población muy numerosa huída de diversos lugares, y si a ésta añadimos el número de milicianos extranjeros y de varias provincias españolas concentradas en la capital, no exageraremos si decimos que en ella se han reunido 1.250.000 almas. En el caso más optimista debe que dar un millón de personas, la misma población que antes de la guerra en cuanto al número, no respecta a la calidad, porque en ella figuran ahora los indeseables de todo el mundo, mientras han desaparecido numerosas personas de orden

## Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

### Junta General de Impositores

En sesión celebrada por el Consejo de Administración el día 20 de los corrientes, se acordó que la Junta general ordinaria de impositores se celebre el día 7 de febrero próximo en el domicilio de la institución, calle de Zamora núm. 27, a las once de la mañana para tratar de los asuntos siguientes:

1. Balance general y Memoria correspondiente al ejercicio de 1936.
2. Renovación del Consejo de Administración.
3. Proposiciones de los señores impositores.

A esta Junta podrán asistir con voz y voto, los impositores que hayan tenido durante el año anterior y en el día de la Junta, un saldo no inferior a quince pesetas en su cartilla, pudiendo ser representados por terceras personas, siempre que éstas reúnan la condición de im-

positor y demás precisas para asistir a la Junta y antes reseñadas y presente como comprobantes de dicha representación la cartilla o cartillas.

En caso de votación tendrá derecho cada asistente a tantos votos como cartillas represente, considerándose para el caso de que se trate de asociaciones, como una sola libreta.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndose, que de no celebrarse el día indicado por no asistir suficiente número de impositores, se celebrará en segunda convocatoria el día 14 de dicho mes de febrero, con el número de aquéllos que concurren en el lugar citado y a la misma hora.

Salamanca 24 de enero de 1937.  
El Consejero secretario.—Manuel Sánchez Fabrés.

## Negrín también se "larga"

MADRID.—El Gobierno Largo Caballero, ha nombrado a Negrín su representante en Méjico.

Unión Radio, decía que Negrín había sido nombrado embajador de España en Méjico, cuando la verdad es que tal embajador solo representa a una partida de asesinos, incendiarios y ladrones.

Al dar la anterior noticia un radio de Barcelona decía que llegaba al último límite la desvergüenza de quienes en estos momentos gravísimos y de verdadero peligro, solo atienden a repartirse los cargos. Existe entre los socialistas, verdadero pugilato por los embajadas que se distribuyen entre ellos y los republicanos. Sin duda una embajada representa para ellos beneficios extraordinarios, pues a parte de la ventaja económica tiene la de alejarlos en estos momentos del peligro.

Hasta ahora no tenemos ningún embajador que represente al pueblo

auténtico y no debemos estar dispuestos a consentir que continúe esta merienda de negros en la que Negrín es, por ahora, el último comensal.

### Disposiciones oficiales

El Boletín Oficial del Estado de ayer publica entre otras la siguiente disposición de la Comisión de Cultura.—Circular dictando normas aclaratorias a las comisiones depuradoras del personal docente.

El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los peli-gros de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO" ASOCIACION PATRONAL

## J. A. P. Bendición de la bandera en Morales del Vino

El día 2, fué bendecida en el vecino pueblo de Morales del Vino, la enseña de la Juventud de Acción Popular.

Asistieron de Zamora, la sección de Prensa y Propaganda y la banda de cornetas y tambores. A la entrada del pueblo estaban esperando los "camisas pardas" locales, así como los de Entrala, El Perdigón, y una representación de Corrales. Asistieron también bellas margaritas de la localidad.

En desfile se dirigieron al Ayuntamiento a cumplimentar a las autoridades, las cuales acompañaron a la iglesia, donde fué rezado el Santo Rosario. A su terminación fueron bendecidas la bandera nacional y la de la JAP, acto seguido se cantó una Salve, por la gran concurrencia que llenaba el templo.

Hizo la entrega de la bandera, la distinguida señora del Alcalde, don Valeriano Hernández, la cual explicó el significado de la Cruz de la Victoria. A continuación y previa presentación del jefe local, dirigieron breves alocuciones los señores Bedate, Zapata, González, todos ellos de Prensa y Propaganda, y el secretario del Ayuntamiento, don Alfonso Román.

Terminó el acto dándose vivas a

la JAP, España, Ejército, y al Generalísimo Franco.

Juventudes de Acción Popular. ¡Adelante! porque "está con nosotros la historia —con nosotros está el porvenir".

¡VIVA ESPAÑA!

¡VIVA FRANCO!

(Secretariado de Prensa de la JAP de Zamora).

Tras el parapeto, un soldado está en guardia, en la noche que el frío hace eterna. Es un hombre creyente y patriota que defiende el Hogar común, la Casa de todos.

PARA PROTEGERLE DE LAS AGUJAS HELADAS DEL FRIO, SOIS NECESARIAS, MUJERES DE ZAMORA. EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL.

## De la Audiencia

Señalamiento, para mañana

Sumario 69 del Juzgado de Instrucción de Bermillo, rollo 671 del año de 1936.

Delito, estafa. Procesado, Claudio Matos Corral.

Ponente, señor Barbillo.

Defensor, señor Hernández.

Procurador, señor Cifuentes.

Testigos, 21.

## CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE

Teatro PRINCIPAL

Hoy JUEVES: Butaca 0'55

La emocionante superjoya "PARAMOUNT"

EL FRAUDE

Creación de T. Barkead y S. Pichel

Mañana VIERNES: Butaca 0'55

La sugestiva comedia dramática

PARAMOUNT

Maridos errantes

Creación de Clive Brock y V. Osborne

EL SABADO: Butaca 0'55

La emocionante película

PARAMOUNT

Un hombre de mundo

Creación de WILLIAM POWELL con CAROLE LOMBARD

EL DOMINGO: DEBUT

Compañía de Comedias

CARMEN DIAZ

Temporada de Carnaval

NUEVO TEATRO

EL DOMINGO: Butaca 1 pta

La sensacional opereta PARAMOUNT

extra-cumbre joya

El soltero inocente

Creación de M. UICHE CHEVALIER, BABY LEROY y T. TWELVETREES

EL LUNES Butaca 1 pta.

Doncella particular

Es un film PARAMOUNT

E. GONZALEZ MARIN Ayudante del doctor Pablosa Diplomado por la Maternidad de Madrid

Especialista en ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 Avenida de Santa Clara, 7.—Zamora

VINO DE ALBILLO Claret, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos. Horas de despacho: de 11 a 2

ANUNCIO leñas del monte de Palomares, se contratan o venden el detalle las leñas de roble y de pino de este monte. Para tratar en Zamora, carretera de Tordeillas núm. 1, entresuelo derecha. (Hotel de los Maristas).

PASTOS, se arriendan, sin necesidad de subasta, en Monfarracines. Para tratar de precio y condiciones con el Ayuntamiento de dicho pueblo.

Lea Vd. HERALDO DE ZAMORA

## Sección de Anuncios Económicos

VINO CLARETE de Villalpando se vende en la bodega del Mercado del Trigo de diez a una y de tres a cinco, a ocho pts. cántaro.

Dr. Población Catedrático de la Facultad de Medicina Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª, izquierda MADRID Consulta de tres a seis Teléfono 43-274

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

Sólo se verán honrados tus mayores, si entregas a ESPAÑA el ORO que te legaron.

SE ARRIENDA, piso interior en la calle de San Torcuato núms. 76 y 78, donde está la peluquería de señoras. Razón en carretera de la Estación núm. 10, viuda de Manuel Rodríguez.

FUNERARIA Viuda de Sever SERVICIO COMPLETO TRASLADOS ARCAS CORONAS Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Nuestros soldados están en constante pelea con un enemigo implacable que no cesa ni una hora, ni instante en su asedio, cruel; en fatigosa lucha contra esa palabra que estremece la tierra: ¡EL FRIO!

PARA HACERLES JERSEYS, GUANTES Y PASA-MONTAÑAS, SOIS NECESARIAS MUJERES DE ZAMORA. EN EL "ROPERO DEL SOLDADO", ASOCIACION PATRONAL

¿Negaremos a la Junta Nacional de Burgos y a nuestro victo CAUDILLO, el ORO que piden para la defensa de ESPAÑA?

La ESPAÑA justa y cristiana de nuestros afanes, pide para su liberación todo el ORO de sus hijos.

Entregad vuestros donativos en el Banco de España y en las Comandancias Militares o Ayuntamientos.

## Romancero en prosa de la Guerra Azul ISABEL - TERESA - PILAR

Yo me acordaba de Isabel. Me acordaba también de Teresa. Digo Isabel y Teresa así, con tanta confianza, porque son espíritus amigos cuyo trato frecuente, sombras queridas con las cuales a penas si paso un día sin conversar. Isabel es de Castilla y Teresa, de Jesús. En ellas pensaba al hablar, emocionado, con Pilar. Pilar va por España como Teresa; edificando, iluminando, fundando. Pilar sueña como Isabel, porque por eso eligió Isabel las flechas espíritu en vuelo sobre la carne, alas cabalgando a lomos del viento; y Pilar lleva flechas sobre una camisa que tiene, como pocas, hilos rojos de sangre, sangre que no se ve pero que caldea y enfermiza.

Va por España. Es jefe Nacional de una de las dos ramas de la Falange; aquella que suple la falta de fortaleza ante los rigores y fatigas de la guerra, con una disposición sensible a todo sacrificio y a todo dolor. Va Pilar construyendo como Isabel soñaba; fundando como Teresa; sufriendo, pensando, contemplando como cualquier buena y sensible mujer española. Apenas si en sus limpios ojos hay sombra de la dureza inevitable de la guerra. Es, como todas las buenas mujeres españolas, un remanso de paz, en esta guerra viril que ha querido Dios, y la Patria que mantengamos, mas que por el propio beneficio, por el honor y la ventura de nuestros hijos.

A Pilar, por tierras de Palencia, la veo cercada; es un cerco grato y emocionante de camisas azules, que visten pechos de mujeres tan decididas a defender España, como dispuestas a morir en la defensa de su honor. La escucho; habla. Por Pilar corren emociones indescriptibles que parecen sobrenaturales. Hay que remontarse a los mejores y mas claros días de Nuestro Señor, para hallar la moción y el aroma de estos días históricos. Pilar tiene mucho de iluminada y andrígica, que lleva sangre de la misma sangre de Mártir primero. Cuando las camisas azules optan por no con testar a sus patarabos con aplausos, decidiéndose como máximo honor por cantar el himno—el himno que tu hicistes, amigo y camarada José María Alfaro—yo acudo a mis emociones más puras y me digo: —Si; éstas son como vosotras. Catacumbas y mártires y cicatrices hay aquí. Las fieras no están a la vista; pero contemplad en esos ojos de Pilar la huella de sus zarpazos. ¿Dónde hallar un corazón que haya sentido y sufrido más?

Me acordaba de Isabel, soñadora de imperios, a quien ayudó en la imaginación portentosa Cristóbal, mágico, prodigioso, realizando sus fantasías al ofrecerla un mundo, dado a luz entre la envidia y el sordo ata que de media docena de impotentes. Me acordaba de Teresa, que pese a tanta duquesa de Eboli, fundaba, construía, reformaba... y escribía. Me acordaba de Isabel y de Teresa, viéndote a ti... modesta, sensible, afanosa, envuelta en trabajos y en la luz de la fé, que es la única manera de justificar dignamente el hecho de vivir. Te ví llegar; te

ví como marchabas. Los caminos de España como en los sueños de Isabel y en las andanzas de Teresa, van descubriendo para ti sus secretos y lo que es mas importante, definitivo, que es ganar España. Gran te revelan el secreto supremo y dede con un precio: el sacrificio de nuestro propio interés. Ofrece la vida, en la cita seductora de tus años mozos, en esta encrucijada de caminos que se presenta ante todo español, invitándole a cumplir los destinos de España, aunque se frustren las propias conveniencias. Haces mucho; pero no haces más de lo que hizo Isabel soñando, Teresa fundando. Y ya ves. A ellas, en vida, no las siguió la emoción del aplauso, ni el regalo de la gratitud, ni el estímulo de la obediencia. A tí sí. Lo he visto en las caras de todas las camisas azules que te hacían cerco. Camisas azules que coronaban ojos audaces y despiertos que estaban diciendo en lenguaje de emocionantes miradas: —Pilar, te seguimos. Pilar, te obedecemos. Pilar, ordenamos...

Teófilo ORTEGA.

Año primero de la Era Azul y 1937 de la Era de Cristo.

## Del Gobierno Civil

Cantidades y efectos entregados al Excmo. Sr. Gobernador Civil, y que han sido ingresados en la Subcursal del Banco de España en esta capital, con el destino que se expresa.

Cantidades entregadas al excelentísimo señor Gobernador Civil, y que se depositan en el Banco de España de esta capital, con el destino que se indica.

Sección Femenina de Falange de Cercenios de Carrizal, 63'45 pesetas para la suscripción nacional; Luis Andrés del Castillo, de Villalpano, 5 pesetas para la suscripción nacional; Margarita Ballesteros, vecina de Zamora, 10 pesetas para la suscripción nacional (segundo donativo); el niño Pepito Lozano Alonso, vecino de Cabañales (Zamora) un anillo sello de oro para la suscripción nacional; Manolita Carnero Gallego, de Cercenios del Carrizal, un par de arillos de oro y una cadena de plata para la suscripción nacional. Zamora 3 de enero de 1937.

Varios soldados del frente de combate, que no quieren decir sus nombres, por conducto de un capitán, venido a ésta plaza, han entregado al excelentísimo señor Gobernador la cantidad de 71'75 pesetas, con destino para el "Plato único", cuya cantidad ha sido ingresada con esta fecha en la cuenta corriente del Banco de España.

¿Queréis sentirnos optimistas? TOMAD

'Anís Zamorano,

Lee Vd. todos los días HERALDO DE ZAMORA

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS 20 pesetas LA IDEAL

Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora

VENTA, de un aparato de Radios, seminuevo con seis lámparas, a precio muy moderado.

Para tratar con su dueño Mariano Rodríguez, calle del Sol número 7, San Lázaro.

Hospital de Encarnación de Zamora

Se pone en conocimiento de los enfermos de la Beneficencia Provincial, que la consulta de Odontología (Profilaxis-medición y cirugía bucal), cuyo jefe del servicio es don José Jaramillo García, desde este mes de febrero, será los miércoles y sábados, de nueve a diez de la mañana.

La admisión de enfermos de oído y media a nueve y media.

¿Queréis hacer buenas digestiones? TOMAD

'Anís Zamorano'

SE VENDEN: artísticas macetas rústicas de cemento, imitando diferentes clases de troncos de madera. Finca los "Cascajos", camino del Polvorín, (frente a Obras Públicas).

AMA DE CRIA Se ofrece para criar en su casa o en casa de los padres; primeriza, leche fresca. Para informes, dirigirse a Rosa García, en Casaseca de las Chanas.

POLLUELOS de un día. Raza Leghorn 125 y 140 pesetas ciento. Castellanos, negros, 140 pesetas. Avicultura Industrial Iturralde. Claudio Moyano, 7. Valladolid.

Cava estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CASCAJOS

## ULTIMAS NOTICIAS

### ¿Ha dimitido Kleber, el jefe de la Brigada Internacional?

#### Los sindicalistas contra Azaña

Barcelona.—"Solidaridad Obrera" publica bajo el título "Queremos saber lo que piensa S. E." un artículo, en el que ataca duramente al grotesco presidente de la llamada República. Comienza diciendo que no se explica la actitud de Azaña, a quien en tono irónico llama S. E. Está en el deber de hablar claro, sin entregarse a su política de cabaldeos secretos. Cuando habla, lo

hace de un modo ambiguo y enigmático, como si nosotros tuviéramos obligación de entenderle, casi por señas. Creemos que ha llegado la hora de saber lo que piensa y lo que se propone Azaña. Pues que lo diga claramente, porque no queremos tolerar ese juego de cabaldeos que se viene realizando a espaldas del pueblo.

#### Los comunistas, divididos

PARIS.—En Aragón, se han registrado algunas querrelas entre comunistas ortodoxos y troskistas. El enviado especial de do "L'Hecho", en el frente de Aragón, habían concentrado más de 12.000 hombres para intentar emprender una ofensiva, pero a la llegada de los oficiales soviéticos, que habían de dirigirlos, los soldados se rebelaron, diciendo que no estaban dispuestos a ser mandados por oficiales afectos a Stalin porque todo los milicianos pertenecían al POUM y eran adictos a Trostky.

ve será modificada la Junta de Defensa de Madrid, creándose un Consejo Municipal, que se encargará del abastecimiento y la evacuación de la población civil.

Para tratar de reducirlos a la obediencia, los oficiales ordenaron fusilar a algunos soldados, pero ante la actitud hostil de los restantes se vieron obligados a regresar a Barcelona sin tomar el mando de las fuerzas.

#### Ilusiones desvanecidas

LONDRES.—El Almirantazgo británico ha desmentido que la estancia del barco inglés "Nelson" en el puerto de Barcelona suponga, como afirman los marxistas, un reconocimiento del gobierno de la Gran Bretaña al gobierno de la Generalidad.

En una nota que se ha hecho pública por el Almirantazgo y por el jefe de Base aérea se anuncian cargos de suboficiales y tenientes. El aumento de la Aviación y de la Marina ha determinado la escasez de la oficialidad.

#### Aviones marxistas puestos en fuga

SEVILLA.—Una escuadrilla de aviones marxistas intentó bombardear un barco nacional que se hallaba frente a Marbella y otra quiso también bombardear Teruel. Las baterías antiáreas de una y otra plaza rompieron fuego contra los pájaros rojos que huyeron.

#### Otra vez la huelga de los censores en Nueva York

NUEVA YORK.—De nuevo se ha planteado en esta ciudad el conflicto de los obreros censuristas. Piden aumento de sueldos. De no resolverse hoy la huelga, se declararía mañana con carácter total.

Se ha dado el caso curioso de que el presidente del sindicato que vive en el piso 42 de un rascacielos, ha tenido que subir a pie, durándole el camino 45 minutos.

#### Un posible boicot

NUEVA YORK.—El presidente de la Federación Norte del Trabajo, ha lanzado un manifiesto invitando a los obreros a boicotear todos los productos alemanes, mientras Hitler no cese en sus ataques a Rusia.

#### Una autopista Roma-Berlín

VIENA.—Los gobiernos de Italia y Alemania han aprobado el proyecto de una autopista, que cruzando el territorio austriaco, uniría Roma y Berlín, enlazando con las autopistas de ambos países.

#### Continúa el mal tiempo en Madrid

AVILA.—Continúan las lluvias en el frente de Madrid. Todas las noticias circuladas, estos días, de supuestas operaciones, son falsas. Únicamente ha habido fuego de cañón, de poca duración.

#### Sete trimotores nacionales bombardean Valencia

CORDOBA.—Seis trimotores de bombardeo, acompañados de nueve cazas, han volado sobre Valencia, dejando caer bombas sobre objetivos militares.

#### Aviones y fusiles mejicanos para España

MEJICO.—Según el periódico "Dictamen", de Veracruz, seis aviones, de origen americano, que se encontraban en el aeródromo de Tejería, han sido embarcados en el vapor "Mar Cantábrico". Uno solo ha quedado en tierra.

#### Castiga por caricaturizar a Hitler

LONDRES.—Han sido castigados varios actores y directores de Teatro por haber representado a Hitler en forma denigrante para el Führer.

#### Paraguay se retira de la Sociedad de Naciones

ASUNCION.—A pesar de los rumores, en contrario, Paraguay se retirará de la Sociedad de Naciones en cuanto termine el plazo de duración de su compromiso. Ya está redactado el escrito correspondiente.

#### Se pide el procesamiento del general Miaja

BARCELONA.—En esta ciudad, se ha celebrado una manifestación pidiendo el procesamiento del general Miaja, presidente de la Junta de Defensa de Madrid.

#### La Junta de Defensa de Madrid va a ser modificada

TENERIFE.—Se sabe que en bre

#### La prensa inglesa recoge la noticia de la dimisión de Kleber

LONDRES.—Los periódicos de la noche, de ayer, recogen la noticia procedente de España, de que el jefe de la Brigada Internacional que defiende Madrid contra las tropas del general Franco, ha presentado la dimisión de su cargo por razones de orden político. Se cree que ha tomado esta determinación el jefe ruso por no estar dispuesto a seguir escuchando acusaciones de su lugarteniente que le insulta llamándole impotente y fanfarrón.

El bloque en la costa roja se hace con gran rigor, reconociéndolo así las mismas emisoras marxistas.

#### Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

#### El bloqueo de las costas rojas se hace con gran rigor

VICTORIA.—Puede decirse, porque es verdad, que diariamente se pasan a las líneas nacionales muchos evadidos de Vizcaya. Ayer lo hicieron unos diez o doce, los cuales han dado detalles muy interesantes de la situación de Bilbao, tanto en el aspecto militar como por lo que se refiere a la depresión moral que existe en la población civil y en los dirigentes marxistas y nacionalistas vascos.

diza la efervescencia entre los dos bandos en que se ha dividido el conglomerado marxista-separatista.

De un lado, nacionalistas, socialistas y comunistas, y del otro, los de la C. N. T. y elementos del socialismo y comunismo que no están conformes con la orientación adoptada por los dirigentes.

Señalan que de día en día se agu

#### Como en España hace un año

PARIS.—El Frente Popular francés viene empleando idéntica táctica a la sufrida por España, hasta que el movimiento salvador puso fin a los procedimientos de "gimnasia revolucionaria". Hace tiempo circularon por Marsella rumores lanzados intencionadamente, con el fin de producir un estado de opinión; tan insistentes fueron esos rumores calumniosos, que Monseñor Dubourg, obispo de la ciudad, tuvo que dar a la publicidad una carta digna, en la cual afirmaba, que ningún depósito de armas existía en los edificios religiosos y que estaba dispuesto a dar a la Justicia cuantas facilidades fuesen necesarias para demostrarlo.

secuencia de una carta anónima, recibida en la Prefectura, se practicó un registro en la iglesia de San Martín de Arene, en la calle Mirés. Este registro, practicado por cinco inspectores se verificó con una escrupulosidad digna de ser practicada en los centros del Frente Popular. Los inspectores manifestaron que en la Comisaría Central se tenían noticias de que, la noche anterior, un camión había descargado armas y municiones, destinadas a los nacionales españoles.

El resultado negativo del registro y el celo escandaloso de las autoridades, al aceptar una denuncia anónima, pero sin duda de origen comunista ha sido objeto de muchos comentarios.

El resultado negativo del registro y el celo escandaloso de las autoridades, al aceptar una denuncia anónima, pero sin duda de origen comunista ha sido objeto de muchos comentarios.

#### Ola de frío en Escocia

LONDRES.—Un fuerte viento norte azota terriblemente las regiones del Este de Escocia. Las comunicaciones han sido cortadas, el frío es intensísimo y nieva constantemente.

y Dundee, grupos de obreros trabajan para limpiar la nieve de las carreteras. En las calles de las ciudades se encuentran automóviles empotrados en el hielo.

En el mar, algunos bloques de hielo dificultan extraordinariamente la navegación y son numerosas las embarcaciones de las que no se tiene noticia. En Montrose, Wick

En Aberdeen, el río está totalmente helado y lo propio sucede en otros ríos y lagos de la región. Hasta la fecha no se tienen noticias de víctimas en el interior.

#### Otras noticias

#### La trágica situación de Madrid

SALAMANCA.—La escasez de alimentos y elementos de vida en Madrid, sigue en forma terrible, hasta el extremo de que un pequeño saquito de astillas cuesta diez pesetas.

#### El miedo de los rojos

El periódico que más fielmente refleja la situación, es "Informaciones", quien asegura que Madrid está amenazado de un peligro inminente.

#### La reunión de diputados fue protegida por varios aviones

VALENCIA.—Se ha reunido en esta capital el C. S. E. (Comité Supremo de Enechufistas), al que todavía algunos continúan denominando "Cortes".

#### Lo que dice un izquierdista

PARIS.—Una personalidad izquierdista de España, ha dicho que mientras en el territorio en poder de los nacionalistas impera el orden, en el territorio rojo existen grandes luchas intestinas, que hacen una situación más difícil que en los mismos frentes.

#### El reclutamiento de voluntarios.—Detención en Bélgica

AMBERES.—Por complicidad en el reclutamiento y envío de voluntarios a España en territorio belga, ha sido detenido por la policía en esta capital el pelieroso elemento comunista "Vendell", que ha ingresado en la cárcel.

#### Edem necesita vacaciones

BERLIN.—Edem, se tomará unos días de vacaciones, a fin de preparar el discurso que pronunciará en la Conferencia del Desarme.

#### Los atentados terroristas en Portugal

LISBOA.—Se ha descubierto que todos los artefactos, colocados en Portugal y que hicieron explosión hace algunos días, son de fabricación y procedencia francesa.

#### El paraíso soviético

ROMA.—Continúa la tirantez en Rusia de los elementos, de la G. P. U. con el Estado soviético. Algunos de estos individuos, han sido detenidos por orden del satánico Stalin.

#### Más detenciones en Rusia

ROMA.—El general en jefe del Ejército ruso y el Comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S. han sido destituidos por el Estado soviético.

#### 5.500 franceses han sido muertos o heridos en España

El pueblo francés comienza a reaccionar contra la política de su gobierno y el envío de hombres para venir a España a luchar contra las fuerzas nacionales.

#### Huelgas en Francia

PARIS.—Continúan planteándose nuevos pleitos de trabajo. En las minas de potasa de Alsacia, según comunican de Basilea, los trabajadores se han declarado en huelga como protesta por el cambio de algunos ingenieros, de la explotación.

#### Una sesión que termina tiros

BARCELONA.—Se ha celebrado una sesión en el Congreso catalán. Uno de los oradores fué agredido resultando herido.

#### Las canalladas de los rojos

BARCELONA.—Se están exhibiendo películas de la guerra completamente falseadas en favor de los marxistas.

#### El pueblo francés comienza a reaccionar contra la política de su gobierno

El pueblo francés comienza a reaccionar contra la política de su gobierno y el envío de hombres para venir a España a luchar contra las fuerzas nacionales.

#### EXTRAVIO

Se ha extraviado una galga, de siete meses. Tiene el pelo oscuro y el hocico negro.

Quien conozca su paradero puede comunicarlo a Crispín Calleja, Plaza del Mariscal Erro, número 18, quien gratificará.

### OTRO HEROE Gonzalo Rodríguez-Radillo y Diez-Requejo

Envuelto en el sudario glorioso de la bandera roja y gualda, han llegado a nuestra ciudad los restos inanimados de un joven, todo bondad, que ha encontrado la muerte en los campos de batalla, luchando contra los sin Dios, los sin Patria y los sin Ley.

Las conversaciones en todos los lugares de la capital han girado alrededor de este suceso, que ha costado la vida a uno de los jóvenes que contaba con mayores simpatías en esta ciudad.

Zamora, se ha tocado con los negros crespones del luto, y se ha aprestado a tributar el homenaje póstumo, que esta tarde, a las cuatro, se rindió al cadáver de Gonzalo Rodríguez-Radillo y Diez-Requejo, soldado voluntario del Regimiento de Toledo, que despreciando los peligros de la guerra, se enroló en las filas de los hombres de buena voluntad, que se han alzado, contra los que trataban de convertir a España en una colonia rusa.

A las doce de la mañana quedó instalada la capilla ardiente en el Hospital de la Encarnación, por donde han desfilado numerosísimas personas, que reflejaban en su semblante el dolor que les producía el fallecimiento del héroe militar.

Daban escucha al cadáver, milicianos de Falange Española, del Requeté y soldados del Regimiento de Toledo.

La Plaza de Cánovas del Castillo, se encontraba completamente atestada de público.

Gonzalo Rodríguez Radillo, ha cumplido con el deber que nos impone a todos los buenos patriotas esta santa cruzada contra el bolcheviquismo. Su memoria permanecerá perenne en todos los zamoranos que nos honrábamos con su amistad, ya que era un joven inteligente que consiguió los plácemes más lisonjeros del Profesorado de la Universidad de Salamanca, donde cursaba la carrera de Derecho.

Después de la Vigilia de Difuntos, celebrada en la iglesia de la Encarnación, a la que asistieron las autoridades y numerosas personas, se puso en marcha el cortejo fúnebre, en medio de un silencio conmovedor.

Lloramos al soldado heroico y al amigo querido, que se ausenta de entre nosotros, para acercarse al Todopoderoso, a recibir el premio a que sus virtudes le han hecho acreedor.

Presidían las autoridades civiles militares y eclesiásticas; los jefes de las milicias patrióticas, representaciones de los organismos oficiales y particulares, familiares del finado, y numerosísimo público.

Al frente de ella iban comités de la FAI, cuyos componentes arengaban a la muchedumbre, diciendo que Miaja estaba vendido a los facciosos, debiendo, por tanto, ser fusilado.

A continuación marchaban las milicias nacionales y una representación de los soldados del Regimiento de Toledo, compañeros del finado.

Como se sabe, el Gobierno ha reclamado la presencia de dicho general, el cual salió de Madrid acompañado de sus ayudantes.

Todas las bocacalles por donde tenía que pasar la comitiva, se hallaban abarrotadas de público.

#### LA CAPILLA ARDIENTE

La infausta noticia de la muerte de Gonzalo Rodríguez-Radillo y Diez-Requejo, ha llenado de tristeza a todos los zamoranos que le conocían.

El comercio que cerró sus puertas, también se sumó a la manifestación de duelo.

Los gritos de ¡Viva España! ¡Viva los héroes! y ¡Viva el Ejército! se sucedían con cortos intervalos.

En el Cementerio católico, se verificó la ceremonia del enterramiento con gran devoción por parte de las personas piadosas que acompañaron hasta su última morada al glorioso joven, que recibió sepultura en el panteón familiar, donde se encuentran los restos de sus antepasados.

#### Una sesión que termina tiros

BARCELONA.—Se ha celebrado una sesión en el Congreso catalán. Uno de los oradores fué agredido resultando herido.

#### Las canalladas de los rojos

BARCELONA.—Se están exhibiendo películas de la guerra completamente falseadas en favor de los marxistas.

En ellas aparecen rodeados de gran aparato espectacular, los di-

#### EXTRAVIO

Se ha extraviado una galga, de siete meses. Tiene el pelo oscuro y el hocico negro.

Quien conozca su paradero puede comunicarlo a Crispín Calleja, Plaza del Mariscal Erro, número 18, quien gratificará.

Quien conozca su paradero puede comunicarlo a Crispín Calleja, Plaza del Mariscal Erro, número 18, quien gratificará.

**AVISO**

## La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta solidísima Compañía, que ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, funciona con absoluta normalidad y continúa aceptando los siniestros con su puntualidad característica.

Capital Social y Reservas	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	» de 38 » de »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935	» de 54 » de »
Valor de los inmuebles de su propiedad	» de 40 » de »

subdirector en ZAMORA: EMILIO PRIETO \* Santa Clara, 61

● "Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los miliponos a sus órdenes."

El Generalísimo FRANCO